

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Felölös szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPAD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

Az a munka, amelyet a szövetkezetek folytatnak, valóban építő munka. Építő munka azért, mert ez a tábor nem a más házáat akarja lerombolni, hanem a sajátját akarja felépíteni. Ez a tábor nem más elől akarja a levegőt elszívni, hanem a kismemberek tizezreinek és százezreinek akarja megadni a lehetőséget, hogy ők is friss levegőt szívjának és erőhöz, gyarapodáshoz, egészséghez jussanak.
vitéz IMREDEY BÉLA.

A magyar szociális ügy hatalmas előretörése.

A magyar falvak új munkaerőkkel gazdagodtak. A belügyminiszter legutóbbi rendelete értelmében és a régi elhatározásnak megfelelően ezer fiatalember megy a körjegyzők mellé a falvakba, hogy szociális titkári címmel felruházva, hasznos és értékes munkát végezzen elsősorban a falvak népéért, de a falvakon át, az egész országért.

Megtudjuk a belügyminiszter rendeletéből, hogy ezeknek a fiatalembereknek feladatkörébe nem kisebb problémák fognak tartozni, mint a gyermekvédelem, a gyámság és gondnokság, a munkaügy, a hadigondozottak, a szegényügy, a közegészségügy és a társadalombiztosítás. Azt is mondja a rendelet, hogy a szociális feladatok megoldására, a falvakba rendelt kisegítő munkaerők kötelessége lesz a helyi életviszonyokat, azoknak alakulását állandó figyelemmel kísérni és elsajátítani mindazokat a jogi, gazdasági és egyéb ismereteket, amelyekre feladatok helyes megoldásánál feltétlenül szükség lesz.

Kétségtelen, hogy az új szociális titkárok az életnek igen jó iskolájába mennek, amikor a körjegyzőségek mellett nyernék beosztást. A falu jegyzője tisztában van mindazokkal a feladatokkal, amelyeket szociális téren a falu népe érdekében meg kell oldani, sajnos azonban nincs annyi fizikai ideje, hogy ezekkel a problémákkal érdemük szerint behatóan foglalkozhassék. Ezért volt szükség a szociális titkári intézmény rendszeresítésére. Ezek a fiatalemberek, ha a kötelességükhöz hiven beleélik magukat a falu sajátos viszonyaiba s a tapasztalt körjegyzők utmutatása alapján megismerkednek mindazokkal a problémákkal, amelyek szociális szempontokból megoldásra várnak, nagyon hasznos szolgálatokat tehetnek s előre lendíthetik a falvak kulturális és szociális színvonalát. Az egész ország népe szeretettel és bizalommal várja ennek az új szociális munkahadseregnek a munkásságát, illetve munkásságának értékes eredményét.

Nagy feladatokra vállalkoztak mindazok, akik a szociális titkári munkakör betöltésére jelentkeztek. Egyenként kell megoldani azo-

kat a feladatokat, amelyeket a belügyminiszter rendelete számukra előír. Egyforma szeretettel kell foglalkozni minden olyan kérdéssel, amely munkakörükhöz tartozik, de talán legelső kötelességük az lesz, hogy a falusi munkaügyet szolgálják és kellő világosságot derítsenek minden egyes falu munkaalkalom szolgáltatási kérdésére. A belügyminiszter rendeletében külön kiemeli, hogy például az inségakció terén, illetve a támogatásra szoruló kiválogatásánál nincs meg az egyöntetű eljárás. Még mindig sokkal több támogatásra szoruló van kimutatva, mint amennyi a mai gazdasági viszonyok között megkölt volna. Aki a falusi viszonyokat ismeri, ezt természetesen is fogja tartani, mert hiszen az inségakció keretében mindig többen jelentkeznek támogatásra, mint amennyi a tulajdonképeni munkanélküli. Számosan vannak, akik bizonyos munkákra érthetetlenül nem vállalkoznak. Itt kell a szociális titkároknak tapintatos és helyes közbelépéssel segíteni, a munkaügy terén kell mindenekelőtt oda hatni, hogy munkanélkülinek és inségesnek csak az legyen minősíthető, aki tényleg vagy nem jut munkához, vagy fizikai körülményeinél fogva munkára már nem alkalmas.

A szociális titkárok gárdája a tanyai vándor tanítók és a zöldkeresztes növények után immár a harmadik, amely utnak indul, hogy a kormány a falu szociális és gazdasági célkitűzéseit a megvalósítás felé segítse. Meg vagyunk arról győződve, hogy a magyar falvak jegyzői szeretettel fogják fogadni a most utnak induló értelmiségi fiatalembereket és hogy az ő vezetésük alatt ez a gárda a magyar szociális ügy egyik leg-erősebb pillére lesz. Azt várjuk működésüktől, hogy minden egyes falunak ugynevezett szociális monográfiáját pontosan és lelkiismeretesen meg fogják szerkeszteni és ezzel olyan hiteles adatok birtokába juttatják az illetékeseket, amelyeknek alapján minden egyes községben megvalósítani lehet azokat az intézkedéseket, amelyek a falut minden tekintetben magasabb színvonalra emelik.

A mezőgazdaság őszi célkitűzései.

A kormány őszi munkaprogramjában a mezőgazdasági politika sok fontos feladatának az elintézése szerepel. Vannak kérdések, amelyeknek rendezésére gőgta huzódik és amelyeknek gyors ütemben való megoldását az Imredekormány munkába vette. Az idő kedvez e feladatok elvégzésének. A termés jól sikerült és a kedvező árhelyzet a mezőgazdaság bevételeinek jelentős növekedését biztosítja. Az idei termés értéktöbblete, nagy- és kisterményeket együtt számítva, mintegy 150—180 millió pengőre tehető, ami tekintélyes összeg és megadja az alapot arra, hogy megoldassanak azok a kérdések, amelyek vállalását az agrárgazdaság nehéz anyagi helyzete eddig szinte lehetetlenné tette. A földművelésügyi minisztérium erőteljes munkát végzett az utóbbi hónapokban. Ez a munka a nagy feladatok elvégzésének előkészítésére irányult és ősszel, amikor teljes lendülettel megindul az élet, számos konkrét cselekvésben érezhető lesz ennek a minisztériumnak az aktivitása. A mezőgazdasági szociálpolitika, az ezzel többé-kevésbé összefüggő telepítési munka, az egyelőre még nagy problémát jelentő tisztántúli állattenyésztés, az öntözési ügyek: mindmennyi fontos kérdés, amelyekre vonatkozó javaslatok elkészültek és az ősz folyamán napvilágot látnak. Ezekben a kérdésekben gróf Teleki Mihály földművelésügyi államtitkár a következő nyilatkozatot tette:

Ősszel sok fontos mezőgazdasági szociálpolitikai kérdés kerül megoldásra. Ezek sorából a fontosabbakat megemlítve, a mezőgazdasági munkások lakásviszonyainak a megjavításával foglalkozik a minisztérium. E téren megfelelő intézkedések történnek majd, úgyhogy hatások rövidesen érezhető lesz. A cselédházak egészségügyi szempontból való ellenőrzése is fontos célkitűzés. Vannak sokhelyütt cselédlakások, amelyek a mai idő követelményeinek már nem felelnek meg. Így például mikor 3—4 család közös konyhát használ, vagy a cselédlakás nem elég tágas, egészségügyi körülményei nem megfelelőek. E kérdés napirenden van és megoldásra ősszel kerül a sor. Természetesen folytatódik a Zöld Kereszt akció további kiépítése. Ezen a téren már komoly eredményeket mutathat fel az akció és remélhetőleg rövid időn belül különösen az egészségügyi ellenőrzés terén, valamint a tanácsadásánál sikerül a hálózatot kiépíteni. Mindezek a feladatok mun-

kában vannak, de természetesen ezeken kívül gondot fordítunk a mezőgazdaságban előforduló összes szociális vonatkozású problémára.

Január 1-ével megkezdődik a mezőgazdasági öregségi biztosítás szolgáltatása. Ez időponttól kezdve az a 70.000 öregségi járadékra jogosult, akiknek a teljesítéseket már most kell nyújtani, hozzájut 60 pengős járadékához. A munka megkezdésére megtörténtek a megfelelő adminisztratív intézkedések is. Az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet megfelelő személyzeti létszámmal végzi már az előkészítő munkálatokat. Hivatali helyiségek is rendelkezésre állanak, úgyhogy e téren semmiféle fennakadás nem következik be. A mezőgazdasági öregségi biztosítás szolgáltatásainak megkezdése igen nagyjelentőségű szociális munka megindulását jelenti és az eddig magára hagyott, ellátatlan és kiöregedett mezőgazdasági népesség javát komolyan szolgálja.

A mezőgazdasági szociálpolitika és a földbirtokpolitika egymással szerves kapcsolatban állanak. A földbirtokpolitika terén a kishaszonbérletek eddigénél nagyobbkeretű létesítésére törekszünk. Erre szükség van, mert hiszen a telepítési törvényben megkívánt tőke legtöbb esetben nem áll a gazdák rendelkezésére és így nehezebben haladhatott előre az e téren kívánatos munka. A kishaszonbérletek segítségével erőteljesebbé válhat a telepítési munka, gyorsabban juthatnak földhöz a gazdák és megkezdhetik a saját gazdálkodást. Természetesen itt is sok körülmény tisztázása fontos, a feltételeket is alaposan meg kell fontolni. A földművelésügyi minisztérium erre vonatkozó munkálatokat folytat és készül a törvény, amely a kishaszonbérletek formájában történő telepítést, illetve földbirtokpolitikát az eddigénél hatályosabbá teszi. Az erre vonatkozó javaslatok ősszel a parlament elé kerülnek.

— A kishaszonbérlet-rendszernek a földbirtokpolitikába való erőteljesebb beillesztésével egyidejűen a földbérlő szövetkezeteknek a telepítési munkába való bekapcsolásával is foglalkozunk. A földbérlő szövetkezetekre komoly szerep vár, különösen a nagybirtokon történő telepítéssel, illetve bérlettel kapcsolatban.

A földművelésügyi minisztérium gondoskodik a Tisztántú megsegítéséről és ennek érdekében állandóan dolgozik. Az ezután következő intézkedések sorából — mint egyik legfontosabbat — a tenyész-



Miért sikerül minden kalács, sütemény?
Mert



állat-akciót emelem ki. Svájból rövidesen negyven siementhali bikát és 100 üszőt vásárolunk. Ezeket az állatokat a Dunántul helyezük el, az ottani állattenyésztés további megjavítására. Megjegyzem, hogy ezen a területen már csak az állatállomány megjavításáról és vérfriességről van szó, mert a hazai pirostarkánk minőségileg megfelel már a svájci siementhalinak. A Dunántulon viszont sok tenyészállat van, amely eddig mézszársékben értékesült, holott mint tenyészanyag is kiváló lenne. Ezeket az állatokat a Tiszántulra szállítjuk és, az ottani állatállományt javítjuk meg. Természetesen megfelelő szállítási kedvezményről gondoskodunk és a Máv. ezeket a tenyészállat telepítéseket 80 százalékos fuvardíjkedvezménytel támogatja majd.

— Így tehát lépcsőzetes formában oldjuk meg a Tiszántul állattenyésztésének megjavítását. A mai állomány megjavításának céljaira megfelel a dunántuli pirostarka marha. A Dunántul állatállományának vérfriessítésére pedig egy fokkal jobb svájci siementhalit alkalmazzuk. Ennek az intézkedésnek nagy eredménye lesz.

Az állattenyésztés fejlesztését takarmánygazdálkodásunk megja-

vitása képezvén, ebben az irányban is szép eredmények mutatkoznak, különösen az öntözéses gazdálkodás terén. Közelmúltban a Kormányzó ur is meglátogatta a szarvasi középfoku mezőgazdasági iskolát, ahol 108 holdon öntözéses kísérleti gazdálkodást végeztünk. Az eredmények kitünőek. Az öntözéses területen például 50 mázsával nagyobb volt a lucerna szénahozama. Ott, ahol ősz keverék lekasálása után felszántották a földet és utána áprilisban tengerit vetettek, öntözéses területen már cimerét hánnya a kukorica, addig mellette — ahol ellenőrzésképen nem öntözött parcella terül el — még egész alacsony a növény, fejlődésben teljesen elmaradt. Hasonló az eredmény a csalamádéval folytatott kísérleteknél is.

Az öntözéses gazdálkodás tehát a takarmánytermelés terén is szép eredményekkel biztat és ezeket az eredményeket szintén felhasználhatjuk majd a Tiszántul állattenyésztésének a feljavításánál. A takarmányhiány amugy is régi problémája a magyarállattenyésztésnek. A Zöldmezőszövetség munkája, az öntözés és egyéb intézkedések remélhetően rövidesen eredményt hoznak ebben a vonatkozásban is.

A cserépkályha

kiváló, olcsó fűtőtest.

Nagy választékban kapható:

K R I S C H
kályhas-mesternél,

Debrecen, Ispóty-tér 1. sz. alatt
(Nagyáthománál) Telefon: 12-18.

Vállal minden szakmába vágó munkát, vidéken is

Régen történtek mindezek.

— Eredeti tárca. —

1906. április hó elején a darabont-kormány megbukott, az egyesült ellenzék került uralomra, idősb. Wekerle Sándorral, gróf Apponyi Alberttel, gróf Andrássy Gyulával, Kossuth Ferencsel az élen. A képviselőválasztásokat április 30-ra kiírták. A 48-as függetlenségi párt 257, a 67-es alkotmánypárt mintegy 90 képviselővel jutott be a parlamentbe. Hajdúvármegye és Debrecen tisztán függetlenségiakat választott. Elérkezett az ideje a főispáni kar megújításának is. Hajdúvármegyében és Debrecenben a megyebeli kerületek politikai állásfoglalása folytán csak függetlenségi lehetett volna a főispán. Mégsem függetlenségi politikai érzelmű egyen került a főispáni székbe, hanem a 67-es Wespriem Zoltán vármegyei főjegyzőt neveztek ki, aki hála Istennek ma is él és 82-dik évét jó egészségben tapossa. Wespriem Zoltán elsőrangú közigazgatási szakemberként volt ismeretes a vármegyében, csak az volt benne a kifogás, hogy 67-es érzelmű. Hogy a tisztán függetlenségi vármegyében ő lett a főispán, ennek a következő előzményei voltak:

A főispáni állás mikénti betöltése ügyében a képviselőválasztások megtörténte után Papp Elek, Rákosi Viktor, Benedek János, dr. Justh János, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán országgyűlési képviselők, a nagytekintélyű történettudós és politikus Thaly

Kálmán debreceni képviselő elnökléte élén Debrecenben az Angolkirálynőben értekezletet tartottak, hogy megvitassák a főispáni állás betöltésének kérdését. Ez értekezletre Kovács Gyula volt képviselőt is behívták, akiről tudták, hogy azért nem választotta meg magát Szoboszlón képviselőnek, mert határozott céljaul az alispáni szék elnyerését tuzte ki. Mielőtt Thaly Kálmán megérkezett volna az értekezletre, a képviselők egymás között bizalmasan beszélgettek és elmondották, hogy Wespriem főispáni kinevezését legerőteljesebben sógora dr. Tóth János, a függetlenségi párt alelnöke, az egyesült ellenzék vezérlő bizottságának egyik kimagasló tagja, ügyvezető hatalmassága támogatja. Beszélgetés közben érkezett közéljük Kovács Gyula. Ő is értesülve volt a dolgok felől már előzően. A további beszélgetés folyamán a hajduképviselők megkérdezték Kovács Gyulát, mint ismert függetlenségielvűigazi megyebeli férfit, nem lenne-e hajlandó elfogadni a vármegye és Debrecen város főispáni állását? Mert ha elfogadná, bármily kellemetlen helyzetbe kerülne dr. Tóth Jánossal, a jelenlevő hat képviselő egyhangulag őt ajánlaná erre a méltóságra. Kovács Gyula így válaszolt:

— Kedves barátaim! A főispáni állást semmi szín alatt nem vállalom. Én alispán akarok lenni. Ez a kitűzött céltom és ettől nem tágitok. Tudom, hogy megválasztásom előtt még sok akadály forog fenn, de kitartok, mert az ellen-

B 1201, vagy F 481?

Nem kérem, a cím sem vitamin képletet nem jelent, sem valami titkos jel, csupán két kitűnő határunkon jólismert buzaféleség neve. Melyiket termeljük?

Erre feleletet csak a tapasztalat nyujthat. Kétségen kívül azt érdemes termelni, amelyik a szoboszlói talaj és éghajlati viszonyok és meglehetősen külterjes mivélés mód mellett ugy mennyiség, mint minőség szempontjából a legbiztosabb termést adja.

A gazda szemszögéből nézve, ideálisnak azt mondanók, melyik bőtermő, kitűnő minőséget adó, fagy és rozsdálló, jól bokrosodó, korán érő. Szalmája legyen elég erős, hogy ne düljön meg, de amellet mégis puha, mert ha a szükség ugy kívánja, takarmányozási célokra is megfeleljen.

Sajnos ilyen, a fenti kívánalmaknak megfelelő buzát már növényéletani okokból sem lehet előállítani. Még kevésbé olyat, mely a Dunántulon csak oly bevált legyen, mint a hajdusági sziken. Erre különben a buzanesítők nem is törekednek. A különbözőféleségek előállításával az a céljuk, hogy minden vidék hozzájuthasson a neki legmegfelelőbbhez. Csak azt kell kikeresni a sok közül, melyik az idevaló.

Ez, amire nem gondoltak egy évtizeddel ennek előtte. Emlékezzünk vissza, 1927—1928-as években minden további nélkül szerzték be gazdáink a nemesített buzákat, de 1929. év januárja aztán mustrált. Nem maradt talán hirmondónak se belőlük. A —30 fokos hideg, még a mi ősi, sokat próbált fajtánkat is megviselte, nemhogy ezeket a kényes jövevényeket. Erre a gazdák másik végletbe estek. Ugy volt biz' az, ha valaki akkor a nemesített buzát

szóba hozta, a felelet rövid és hegyes volt. Egy sercintés.

Egy helybeli kiskgazdaság az oláhok kitakarodása után hozzákezdett a buza termelési kísérletekhez. Az volt a cél: „megkeresni az idevalót”.

A kritikus 1928—29. évben épen a Gyérey 1004 és F 481 volt soron. Bizony az elsőből alig maradt valami s holdanként 260 kilót adott, ugyanakkor az F 481 számu 8 q felül. Ez a kiváló fagyállóság irányította rá elsőbbsorban a figyelmet, majd midőn a változott viszonyok miatt már nemcsak a tömeget, hanem a minőséget is keresték, a vidékünkön termelt F 481 buza sorozatos minőségi győzelmei egyenesen felhívták az arra illetékesek figyelmét. Dr. Varga István kir. fővegység, a debreceni áll. vegykísérleti állomás agilis igazgatója, sokoldalú elfoglaltsága mellett módot talált arra is, hogy a gazdáknak itt is segítségükre legyen. Nagyon sok ezerre menő buza vizsgálatai bebizonyították, hogy az idevaló buza, melyet éveken át kerestünk, az F 481 buzában megtaláltatott.

Ez az igénytelen, jól bokrosodó féleség még a sziken is megállja a helyét. Jobb földeken megfelelő úpolás mellett, kedvező időjárás esetén volt esztendő, midőn 18 mázsán felül adott. A szemek inkább kisebbek és sarga érésben aratva, a keresztekben gyönyörű sötétpiros színre érik.

Lisztje sikerben gazdag. A lisztiparosok is szeretik, mert nagy a vízfelvevő képessége s tésztája a sütőben sülés közben nagyra nő. Szalmája vékony, érés felé a felsőrése lilás színű. Polyvája puha, takarmányozási szempontból ez is lényeges előny. Azonban van egy hibája, t. i. vékony szalmája miatt jó erőben levő földeken esős nyárelő esetén dülésre hajla-

tetés érdekekkel szemben is bizom a törvényhatóság függetlenségi érzelmű bizottsági tagjainak elvhűségében. Azt is tudjátok, hogy én sohasem voltam a ceremóniázás embere — szerénységem ezt tiltotta — már pedig a főispáni állás jobban dekórum. Egyéniséggemmel ellentétben áll, hogy én a hivatalos bankettekben egyre-másra köszöntgessem az uralkodót, a főhercegeket, a minisztereket és egyéb földi hatalmasságokat. A „méltóságos” cím nem hat meg. Mondjuk, hogy főispán lennék. Egy-két év mulva megbukik ez a kormány, akkor aztán mehetnek haza a tanyámra „tekintetes urnak”. Olyan embernek való a főispáni tiszta, aki társadalmi, családi összeköttetésekkel, széleskörű ismerettségével a reprezentálásra nálam alkalmasabb. Társtalan vagyok, nincs közeli családtagom, épen ezek miatt egy főispáni háztartás fenntartása is lehetetlen volna reám nézve, nem nekem való mesterség ez!...

Thaly Kálmán megérkezvén, rövid tanácskozás után a most már hétre szaporodott függetlenségi képviselő egyhangulag Wespriem Zoltán vármegyei főjegyzőt, alispán helyettesét jelölte a főispáni székre s megbízták Thaly Kálmánt, hogy ezt hozza tudomására gróf Andrássy Gyula belügyminiszternek.

Az 1910-dik év tavaszán Gáthy Tóth János polgármesterünket behívta Debrecenbe az akkori

főispán, hogy az esedékessé váló országgyűlési képviselőválasztásokra vonatkozólag nézeteit és utasításait vele közölje. A helyzet az volt, hogy a munkapárt nem állított jelöltet, mert itt győzelemre semmi kilátás nem mutatkozott s hogy mégis a Justh Gyula fia Justh János egyhangú választását lehetlenné tegye, titokban az itt szintén fellépett Mezőfi Vilmos magát 48-as szociáldemokratának nevező jelöltet támogatta.

A főispán aziránt erdeklődött a polgármestertől, hogy nem lehetne-e a Mezőfi jelöltségének előmozdítása végett valamit tenni a hatósági közegek részéről.

— Nem lehet méltóságos uram — válaszolta határozott hangon Gáthy Tóth polgármester. Mezőfi az Angyalháza legelőper használja ki utókartyául a lakosság higgadtabb és tekintélyesebb részével szemben, mi ebben nem nyujthatunk neki segédkezet. Csak annyit tehetünk, hogy távortartjuk magunkat e gyűlöletes választási harcától...

A főispán dűnyögött valamit. — Egyébként méltóságos uram — folytatta a polgármester — ha e tekintetben utban volnék, kész vagyok polgármesteri allásomat rendelkezésre bocsátani...

— Oh dehoggy kérem! Nem kételkedem az ön szavaiban — válaszolta a főispán. Elvégre Mezőfi nem olyan politikai kiválóság, hogy érette számbavehető áldozatokat is hozzunk... Es Mezőfi jó nehány hét mulva nagy kisebbségben maradt.

mos. Azt hiszem, ez utóbbi okok bennünkettulságosan nem aggaszthatnak. Mert kövér föld is és esős nyárelő is csak „akad”, de nem ez az átlag.

Nézzük a másik fajtát. Kétségen felül a B 1201 úgy termőképesség, mint minőség tekintetében kiváló fajta. Erős szalmán imponáló fejű kalászkok még annak a tetszését is megnyerik, akik egyébként még mindig az ősi fajta mellett kardoskodnak.

Kitűnő minőséget adó magja, erős, dúlének ellenálló szalmája s esetenként bő termőképessége miatt méltán megérdemli azt a helyet, melyet országsszerte kivívott.

Azonban igényes féleség. Jó erőben levő földeken pillangós takarmánynövények után két-háromszori szántásba bő, sokszor 120—130 kg. kat. holdankénti maggal vetve valóban nagyterméssel ad megfelelő időjárás esetén. Igen ám, jó erőbeli állapotú föld erőfelé vajmi kevés. Nálunk a buza legjobb esetben tengeri elővetemény után egy szántásba kerül, nem beszélve az ugynevezett „ugar” buzáról.

Mostoha körülmények között e kiváló, de igényes féleség jó tulajdonságait kifejeznie nem tudja. Mindezekkel megkaptuk a címben feltett kérdésre a feleletet.

Szoboszlón ezidőszere tanácsosabb F 481 számú vetni, mint Bánkútit.

Bánkútit azok vessék, akik igényt kielégíthetik, azok valóban nem bánják meg, hogy termelésére rátértek.

Földmivelésügyi kormányunknak az őz vetési időszakra beígért nemesített vetőmag akciójával kapcsolatosan óhajtanám gazdáink figyelmét arra hívni fel, hogy vetőmagigénylésüknek az F 481 számú buzát mennél többen vezessék be, mert immáron 10 éves szoboszlói szereplésével a bizalmat teljesen kiérdemelte.

R-r.

Légtalmi tájékoztató.

V.

A köz érdeke parancsosan megkivánja, hogy háboru alatt minden fényforrás, amely éjjel a repülőket figyelmezteti és a célzott bombadobást megkönnyíti, eloltassák. Ezért az illetékes hatóság a „csökkentett világítást” rendeli el. Erre az egész ország területén minden fényforrás megszüntetendő, ama lámpák kivételével, amelyek a forgalom és közbiztonság miatt nem nélkülözhetők. Ezeket olyan burával kell ellátni, hogy a magasból ne legyenek láthatók, továbbá fényük is tompítandó. Különös gondot oltsunk el minden vízben tükröződő fényt.

Amint légitámadás veszélye fenyeget, a városi riasztóközpont a „teljes elsötétítést” rendeli el, mire a világítóáram szolgáltatása megszűnik és a város, gyárak, vasutállomások s. b. teljes sötétségbe borulnak. Ezért idejekorán gondoskodjunk szükségvilágításról, és gyertyát, lámpát szerezzünk be. Nappali bombatámadás egyes céljainak könnyű felismerését álcázással nehezítjük meg. Legjobb álcázás a fásítás. Kerüljük a riki-tó szintű tetőzetet.

Légitámadás idején a lakosság nagyobb része óvóhelyekre, pincékbe vonul; a lakosság kisebb része, a polgári légtalmi cselekvő szervek, az illetékes hatóság vezetése mellett pedig mentési munkálatokat végez,

vagy üzemekben, a munka folytonosságát biztosítja. A polgári légtalmi cselekvő szervek hadiszolgálatra nem kötelezettek, állnak. Őket megfelelően ki kell képezni.

A törvény értelmében légtalmi szolgálata kötelezett egyénekből minden ház, házi légtalmi őrséget alakít. A légtalmi őrség lánya el a házon belül a legegyszerűbb tűzoltómentő-eisősegély-gázoltató munkálatokat. Kiképzésük következtében, mindezekhez a feladatokhoz bizonyos kis mérvben egyformán értenek. Kisebb házak házcsoportonként alakítanak közös házi légtalmi őrséget. A házi légtalmi őrség parancsnokát a házak lakói közül a polgári légtalmi parancsnok jelöli ki. A légtalmi terén rendőri hatalommal, van felruházva. Ő felelős a légtalmi rendelkezések végrehajtásáért, az élet- és vagyonbiztonságért és általában a közrendért. Szükség esetén a légtalmi őrségbe be nem vont háznépet is igénybe veheti. Nők is lesznek a házi légtalmi őrség tagjai. Különösen a mentés és elsősegélynyújtás terén működhetnek közre. A házi őrség számereje kb. 7 fő. Tagjai mindenben ki lesznek képezve szükség szerint.

A légtalmi megszervezésnél első feladat, hogy megfelelő számú oktatók legyenek. Ezek az oktatók kiképezik a házi légtalmi őrség parancsnokait és ezek pedig az őrségek minden tagját. Ha ezek a kiképezések megtörténnek, akkor legalább egy nappali- és egy éjjeli légtalmi gyakorlatot kell tartani, hogy mindenki megtanulja a helyes viselkedést, a fegyelmélet, pontos munkát.

A légitámadás minden fegyverénél veszélyesebb az a propaganda, melyet az ellenség röpcédulákkal és ígéretet tartalmazó felhívásokkal érhet el. Ezeket fizetett kémjei útján terjesztik, vagy repülőgépről szórják le. Minden röpcédula beszolgáltatandó, vagy megsemmisítendő!

A legkisebb falut és tanyát is érheti légitámadás, ha ezt az ellenség katonai okokból szükségesnek tartja, vagy ha az ország élelmezését sorozatos légitámadások útján, természetesen zavarni kívánja. Ezért okvetlenül szükséges, hogy a lakosság a légvédelemben nemcsak kivétel nélkül kioktatassék, hanem az óvintézkedéseket is foganatosítsa, amennyire ezt a helyi viszonyok megengedik. Legfontosabb a gyújtóbombák elleni védekezés és már béke idején is hasznos.

Szelekovszky Ernő.

Minden állampolgár törvény-szabta kötelessége, hogy légvédelmi munkát vállaljon!!!

Az ipartestület székháza

Hajduszoboszlón, Rákóczi-utcán eladó. Érkezni lehet: Cseke Péter ipartestületi elnökkel.

4-5 holdas földbérletet keresek épületekkel lehetőleg a város alatt. (Cím: a kiadóban.)

Eladó szabadkézből a Tompa-utca 19. szám alatti házassudvar. Érkezni lehet: a helyszínen.

Eladó a Hegyesi-ut mentén 12 kat. hold szántóföld. Érdeklődni: Dr. Csiha István ügyvéd irodájában lehet.

2 butorozott szoba előszobával szeptember 1-től kiadó. Bocskay-utca 29. szám alatt.

Rendkívül nagysikerűnek ígérkezik a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár Debrecenben.

A debreceni Nagyerdőn levő kiállítási területen nagy munka folyik, megindult a Tiszántúli Ipari Kiállítás felépítése. A kiállítás igen szépnek és tartalmasnak ígérkezik.

A debreceni kereskedelem színe-java bemutatja portékáit. Az iparos és mesterversenyen a Tiszántúli kézművesiparának remekmunkáit szemlélheti és ennek alapján amire szüksége van, megrendelheti.

A magyar gyáripár bemutatja legújabb termékeit és bemutatásával igazolja a gyáripári termelés rendkívül nagy nemzetgazdasági és szociális fontosságát.

Részt kér a nemes versenyben a mezőgazdaság is. A bejártnál a virágbemutató mond meleg lstenhozottat az érkezőnek, a gyümölcsbemutató pompás gyümölcsök gerjesztenek étvágyat a híres debreceni husipar elárúsító helyeinek körítésében, a baromfi és nyulkiállítás a Tiszántúli fejlett baromfi és angora nyul tenyésztését mutatja be. Aki bélyeg ritkaságokra kíváncsi, megnézi a bélyegkiállítást. A kiállítás programját gazdaggá teszik a különféle kongresszusok, amelyek közül kiemeljük a szeptember 4-iki Országos Iparos Kongresszust, a szeptember 11-iki husipari kongresszust. A dalkultúra barátai szeptember 4-én a Csokonai Dalosünnepet élvezhetik, a néprajzi érdekességekre kíváncsiak szeptember 8-án a híres Hortobágyi Hidivásárt szemlélhetik meg, a pásztorélet érdekességeivel együtt, s mindezt megszemlélheti ebben az időben kedvezményesen áron, mert a filléres vásárvonaton kívül szeptember 1-ének 0 órájától szeptember hó 11-ének 12 órájáig Debrecenbe az ország minden részéből féláron lehet utazni.

A vásárigazolványok az országban valamennyi Menetjegyirodánál, a Menetjegyirodák megbízottainál, a Tiszántúli az ipartestületnél kaphatók, vagy a kereskedelmi és iparkamaránál, az iparigazolványok árának és 20 fillér portóköltség beküldése ellenében igényelhetők. Az igazolványok ára Debrecentől 100 km-es távolságban 1*20 P, Debrecentől 100—200 km-es körzetben 1*50 P, 200 km-en felüli távolságban 2*—P. Debrecen tart kapukkal és szívvel várja a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár vendégeit.

URÁNIA

Társaság fel 7 s fél 9, hétfőn fel 9 órákor:

1. Magyar világhírő.
2. Popeye egyveleg (bohózat).
3. Lángoló hegyek. Színes hangosfilm.
4. FEKETE SEJK

A sivatag kalózái

Dráma a Szahara rejtelmes világából.

BARBÓCZ

magánnyomozó iroda

HÖFORRÁS-TÉR 8. SZAM.

Ügyes fiut nyomdász-tanulónak fizetéssel felvesz Kovács Kálmán könyvnyomdája, Hajduszoboszló, Fötér.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órákor prédikál Fehér János segédlelkész, 11 órákor prédikál Demjén Ferenc lelkész, énekel Nagy Lajos, délután 3 órákor prédikál Fehér János segédlelkész.

— **Az igazságügyminiszter a kisbirtokok védelméről.** Mikecz Odön dr. igazságügyminiszter, egyik nyilatkozatában kijelentette, hogy az igazságügyi tárca legközelebb megvalósítandó feladata a parcella minimum és bizonyos örökösödési változtatás keresztülvitele lesz. A parcella minimum azt jelenti, hogy egy bizonyos meghatározott nagyságú földbirtoknál kisebb terület megvásárolni nem lehet. Ezzel lesz kapcsolatban az örökösödési jognak az általánostól eltérő megváltoztatása is. Nem különbös ugyanis az államra nézve, sem a közgazdaságra, sem pedig a mezőgazdálkodással foglalkozó népréteg szociális helyzetére nézve, ha a földbirtokok akár jogügyleti úton, akár örökösödés útján olyan apró parcellákra bomlanak, hogy azokon okszerű gazdálkodás nem folytatható. A magyar mezőgazdaság rentabilitása sürgeti e kérdés szabályozását. Az örökösödési reformmal egyidejűleg természetesen gondoskodik a kormányzat olyan intézkedésekről is, amelyek az örökösödésből kirekesztettek kártalanítására hosszulejárati kölcsönöket létesít a minimumra szabott birtokon, mint fedezetet.

— **Presbitéri gyűlés.** A református egyház presbitériuma az elmúlt vasárnap délelőtt Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnöklete alatt a központi iskola nagytermében gyűlést tartott. A presbitérium a Maklár Károly püspök halálával megüresedett püspöki tisztségre a maga hat szavazatát egyhangulag dr. Révész Imre egyetemi tanár, egyházkerületi tanácsbíróra adta. Böszörményi Ferenc igazgatótanító nyugdíjazása folytán lemondott tanítói, igazgatói, presbitéri tisztségéről s presbitérium mint méltó és hű munkásának emlékét jegyzőkönyvben örökölte meg. A 400 éves jubileumát ünneplő debreceni kollégium jubiláris ünnepségein, valamint a református világggyűlésen presbitérium lelkészek vezetése alatt küldöttséggel vesz részt. Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a gyűlés véget ért.

— **A hajduszoboszlói hullámfürdő** iránt óriási érdeklődés nyilvánul nemcsak Hajdúvármegyében, de az egész Tiszántúlon, sőt mondhatjuk: országsszerte is. Az itt gyógyulást kereső külföldiek is elragadtatással nyilatkoznak felőle. Az igazi betegek boldog örömmel szórakoznak a hullámfürdő keletes habjaiban, úgy hogy ma tagadhatatlanul a legnépszerűbb, leglátogatottabb, legkedvesebb újdonság és vonzóerő az egész Alföldön a szoboszlói hullámfürdő. Mindezekből megállapítható, hogy a hullámfürdő, melynek létesítéséért oly sokat hadakoztunk, egy minden tekintetben bevált, üdvös, ugyszólván pótolhatatlan intézmény, amely megérdemelte az érette kifejtett szócátákat, hozott áldozatokat.

— **Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a **Dr. Oetker-fele** világhírű **fényképes receptkönyvet**, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: **Dr. Oetker A.** Budapest, VIII., Conti-utca 25.

SZÍNHÁZ.

Gazdag és értékes színvonalú műsor előadás-sorozatát tovább folytatta a Homonnay István színtársulata. Különösen meggyőzte a közönség tejeszészeti csoportjának Molnár Ferenc világhírű vígjátéka a Denit. Legkiemelkedőbb művészi éreményben volt részünk Buday Mária és B. Poiger Béla magas művészi, frappáns játékának, akik mindvégig felvillanyozva tartották a színház estjének hangulatát. A főbb szerepek is kiváló sikerrel látták. Pénteken „Urany szobát keres, szombaton délután a „Néni“, szombaton este „Juia“ kerültek előadásra sorozatos sikerrel. Ma délután a „Mezei pacsirta“ és „Julia“ és hétfőn este a „Mágnás Miska“, kedden a „Névtelen asszony“ jönnek színre. Homonnay István színtársulata a színházlátogató közönség pártfogását művészi színvonalon álló teljesítményeivel teljes mértékben kivívta. Ohajtható lenne, hogy ne csak akkor legyen Homonnaynak tevéháza, amikor két személy mehet egy jeggyel az előadásra. Több megértést, melegebb támogatást kérünk. Kabos Gyula a Magyar Színház művésze augusztus 10-én és 11-én vendég szereplésre jön hozzánk. Homonnay igazgató ezzel is bebizonyította, hogy minden áldozatot meghoz a színházlátogató közönség igényeinek fokozottabb kielégítésére.

10.321—1938.

Hirdetmény.

A m. kir. Földmivelségi Miniszter ur az évekkal ezelőtt megindított és igen eredményesnek bizonyult buzánemesítési, illetve minőségbuza elterjesztési akcióját ez évben is folytatni kívánja. Az akcióban hajdúvármegyei és Debrecen városi szaporító gazdaságokból kizárólag Bánkúti 1201-es és kismennyiségben 1205-ös fajta kerülnek kiosztásra.

A nemesített vetőmagot az igénylők vagy készpénzért, vagy csere újján kaphatják meg.

a.) Készpénzes igénylésnél a buza ára a 80 kg-os tiszavidéki buzának a szállítást megelőző heti budapesti tőzsdei középára 3 P előleg fizetésével.

b.) Csere esetén 1 q nemesített vetőmagért 1 q szokvány minőségű buzát kell adni és a szaporító gazdaság által megszabott — legfeljebb azonban 10 kg-ig menő — felárat természetben. Csere azonban a szaporító gazdaságok nem kötelezettek. — A nemesítési felárat mindkét esetben a Földmivelségi Minisztérium vállalja, ugyanúgy a pénzes igénylésnél az esetleges felmerülő vasuti szállítási költségeket is.

Az 50 holdnál nem nagyobb területen gazdálkodó igénylők amennyiben igénylésükkel kapcsolatban vasuti szállítást nem merül fel, q-ként 1 P fuvardíj térítést kapnak, aminek kifizetése a Gazdasági Felügyelőség útján fog megtörténni. Az igénylések lehetőleg abból a szaporító gazdaságból lesznek kielégítve, ahonnan az igénylő fél kéri, de a Gazdasági Felügyelőség fenntartja a jogot, hogy szükség esetén más szaporítónál is kiutalhatta a buzát.

100 holdon felüli gazdaságok készpénzes buzáigénylését a m. kir. Növénytermelési Hivatal (Budapest Földmivelségi Minisztérium) intézi el és a q-kénti 3 P előleg is ide küldendő be.

A 100 holdon aluli gazdák mindkét módozatú igénylését és a 100 holdon felüliek csereigénylését a Gazdasági Felügyelőség intézi.

Ha az igénylő a vetőmag leszállításához kölcsön szákat kíván igénybe venni, úgy a kölcsöndíj q-ként 25 fill. és az előleggel fizetendő be. Elvesztett, vagy 10 nap alatt vissza nem küldött szákat 140 P térítés jár.

A vetőmag tényleges kiosztása szeptember hónapban fog megtörténni.

Az igénylések dr. Padrah Sándor 1. o. aljegyzőnél (Városháza emelet 3. sz.) jelentendők be, ahol az akci-

óra vonatkozó összes felvilágosítások is megtudhatók.

Hajduszoboszló, 1938. július 28.

Dr. Szabó Zoltán
polgármester h.

9469—1938. pm.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. Iparügyi Miniszter a legalább 25 éve folytonos szolgálatban levő 50 éven felüli s képesített iparban alkalmazott egyének számára hét, egyénekenként 100 P. jutalmat szándékozik adományozni.

E jutalmakra a debreceni kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet, melynek feltételei dr. Tóth Béla aljegyzőnél, városháza emelet 9. sz. a. megtudhatók.

A pályázati kérelmeket f. évi szept. 20-ig lehet beadni.

Hajduszoboszló, 1938. július 22.

Dr. Márton Gábor
polgármester

10.287—1938. pm.

Hirdetmény.

Az Országos Földhitelintézet bérbeadná a tulajdonát képező volt Erdős Károly féle 2 kat. hold 1413 négyszögöl kiterjedésű ingatlanát.

A bérbevenni szándékozók jelöljék meg ajánlataikban azt a legmagasabb buza hasznóbőrösszeget, melyet az ingatlanért egy évre fizetni hajlandók volnának. Az ingatlan adóját az intézet viseli.

Az ajánlatok közvetlenül az Országos Földhitelintézet Birtok- és Bérletkezelési Osztály megjelöléssel Budapest, V., Bálvány-u. 7. címre küldendők.

Hajduszoboszló, 1938. július 28.

Dr. Szabó Zoltán
polgármester h.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

4110 1938. tk. szám. III. 452/1935.

Árverési hirdetmény-hívatás.

Dr. Tury László végrehajtatonak Szőlősi Antal végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146., 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 202 P 80 fillér tőkekövetelés, ennek 1937. november 18. napjától járó 5% kamata, 96 P-ben megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezáltal megállapított 22 P költség, valamint a 477. és 1215. számú betéti ingatlanokra nézve csatlakozottnak kimondott Belvárosi Takarékpénztár r.-t., mint a Debreceni Hitelbank engedményese 585 P 50 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő, Hajduszoboszló községben fekvő s a

1. a hajduszoboszlói 477. sz. tkvi betétben A. I. 1—3. sorsz., 842. hrsz. alatt felvett, Szőlősi Antal nevében álló, 168 négyszögöl területű, a Beltelekben 520. sz. házszámra, a 2611. hrsz. alatt felvett, ugyanannak a nevében álló 759 négyszögöl területű, a Szűrőshalomban levő szántóra és az 1. sz. betétben felvett közönséglelőből járó 500⁰⁰/₁₀₀₀₀₀-ed részre összesen 1120 P kikiáltási árban özv. Szőlősi Lászlóné Tóth Zsófia javára C. 1. sorsz. alatt a 176—1911. iksz. végzéssel bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog, a C. 4. sorsz. alatt a 177—1922. tk. számú végzéssel bekebelezett kikötményi jog és özv. Szőlősi Imréné Varga Juliánna javára a C. 7. sorsz. alatt a 409—1927. tk. számú végzéssel a kiskoru Szőlősi Róza volt illetőségére bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog sérelme nélkül.

2. a hajduszoboszlói 969. számú telekkönyvi betétben A. + 1. sorsz., 844. hrsz. alatt felvett 60 négyszögöl területű, a Beltelekben 522. sz. a. levő házszámra Szőlősi Antal nevében álló 1/2-ed részre 60 P kikiáltási árban.

3. a hajduszoboszlói 970. számú telekkönyvi betétben A. + 1. sorszám, 843. hrsz. alatt felvett 97 négyszögöl területű, Szőlősi Antal (Bak Irma férje) nevében álló 521. sz. alatti házszámra 190 P kikiáltási árban.

4. a hajduszoboszlói 1315. számú telekkönyvi betétben A. + 1. sorszám, 1349—1. hrsz. alatt felvett 50 négyszögöl területű, a Köztisztviselők kertnek az Szőlősi Antal nevében álló 1/2-ed részére 30 P kikiáltási árban.

5. ugyanazon telekkönyvi betétben A. + 2. sorsz. s 1349—2. hrsz. alatt felvett 53 négyszögöl területű ugyanottani kertnek ugyanannak a nevében álló 1/2-ed rész illetőségére 36 P kikiáltási árban.

6. ugyanazon telekkönyvi betétben A. + 3. sorsz., 1349—3. hrsz. alatt felvett 83 négyszögöl területű ugyanottani kertnek ugyanannak a nevében álló 1/2-ed rész illetőségére 63 P kikiáltási árban.

7. ugyanazon telekkönyvi betétben A. + 4. sorsz., 1349—4. hrsz. alatt felvett 83 négyszögöl területű ugyanottani kertnek ugyanannak a nevében álló 1/2-ed rész illetőségére 50 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Hajduszoboszló község község-házánál megtartására:

1938. évi augusztus hó 25. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül a 477. sz. betéti ingatlan a Belvárosi Takarékpénztár végrehajtató követelésére nézve a kikiáltási ár 2/3-ánál, dr. Tury László követelésére nézve 9256 P 89 fill., a 969. sz. betéti ingatlan dr. Tury László követelésére nézve 177 P 55 fill., a 970. számú betéti ingatlan a Belvárosi Takarékpénztár követelésére nézve a kikiáltási ár felénél, dr. Tury László követelésére 762 P 90 fillér;

az 1315. számú betéti ingatlanokat a Belvárosi Takarékpénztár követelésére nézve a kikiáltási ár 2/3-ánál, míg dr. Tury László követelésére nézve az A. + 1. sorszám alatt 252 P 32 fillér, az A. + 2. sorszám alatt 257 P 05 fillér, az A. + 3. sorszám alatt 674 P 08 fillér, az A. + 4. sorszám alatt 362 P 05 fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: LXI. t.-c. 26. §.).

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosan a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanokért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet igényelni sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: LXI. t.-c. 25. §.).

Hajduszoboszló, 1938. évi július hó 5. napján.

Dr. Verécsi, sk. kir. jbiró.
A kiadmány hitelül:
Fekete Károly, kiadó.

2. a hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

3424 1938. tk. szám. I. 912/1936.

Árverési hirdetmény-hívatás.

M. kir. Államkincstár képviselőiben a debreceni m. kir. Pénzügyigazgatóság végrehajtónak Silber Mórné szül. Frenkel Gabriella végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4291 P 29 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő, Hajduszoboszló m. városban fekvő s a

hajduszoboszlói 1392. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám, 1569., 1570. hrsz. alatt felvett, özv. Silber Mórné szül. Frenkel Gabriella nevében álló, a Beltelekben fekvő ház, udvar és szántóra 2660 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi október hó 28. napjának délelőtt 9 órakor Hajduszoboszlón, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajlata 1. szám 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a m. kir. Kincstár javára C. 30. sorsz. alatt bekebelezett követelés kiegyenlítésére 12,000 P, a C. 34. sorsz. alatt bekebelezett követelés kiegyenlítésére 13,285 P 20 fillér, a C. 39. sorsz. alatt bekebelezett követelés kiegyenlítésére 15,411 P 52 fillér, a C. 44. sorsz. alatt bekebelezett követelés kiegyenlítésére 17,656 P 54 fillér és a C. 47. sorsz. alatt bekebelezett követelés kiegyenlítésére 22,210 P 04 fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet (5610—1931. M. E. számú rendelet 21—22. §§.).

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosan a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet igényelni sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: LXI. t.-c. 25. §.).

Hajduszoboszló, 1938. évi június hó 9. napján.

Dr. Kocsis, sk. kir. jbiró.
A kiadmány hitelül:
Fekete Károly, kiadó.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. kormány a buza legalacsonyabb árát bármilyen kis tételben métermázsánként 19 pengő 25 fillérben állapította meg.

Ilyen ár mellett a buzát a „Futura“ bizományos, helyben Lovas Károly bárkitől átveszi.

Ezért buzáját ennél olcsóbb áron senki se adja el.

Hajduszoboszló, 1938. július 31.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszlón. 1938—890

és feg kötele között

halá ünne augu Korri tek ülése leum ame bele sorra áldo N alap C halá min bölc kevé M trón resz pog alati dot, hete tenc és a gel resz A vará mag tette tésr alap tette vald Évs gya nyu A ság meg léte vén hiva polg jait gár sár fejl lete lyo